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Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão 

Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal 

Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada mais uma reunião 

ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número quatro, da atual 

legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, Gilson 

Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques Barros 

Andrade, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, 

Fabrício de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira 

Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a 

presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. 

Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira 

Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos 

Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o 

Sr. Presidente solicitou à Vereadora Maria José Marques Barros Andrade, 

que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: II – Coríntios, Capítulo 05, 

Versículo 17. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) 

Convite do Instituto Capacitar; 02) Ofício nº 040/2013 do Ministério Público 

da Tutela Coletiva/Núcleo Pádua. Os Vereadores Hugo Fernandes, Maurício 

Sant’Ana Soares e Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício. 

O Vereador Presidente Hugo Fernandes solicitou que este ofício fosse 

encaminhado ao Assessor Jurídico para a confecção de parecer; 03) Ofícios 

Circular PMM/SEC. FAZ. Nº. 02/2013, 03/2013, 04/2013, 05/2013, 06/2013, 

07/2013, 08/2013, 09/2013, 11/2013, 12/2013 e 013/2013 da Secretaria 

Municipal de Fazenda informando demonstrativos de recursos repassados 

ao Município de Miracema. Os Vereadores Gilson Teixeira Sales, Hugo 

Fernandes, João Siqueira Magalhães e Maria José Marques Barros Andrade 

solicitaram cópias destes ofícios; 04) Ofício GAB/CMDO nº 120/2013 da 
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Secretaria de Estado de Defesa Civil - Corpo de Bombeiros Militar do Estado 

do Rio de Janeiro, convidando para uma reunião que será realizada no dia 

26 de fevereiro de 2013, às 14, na sala de reuniões do SEBRAE-RJ, sito na 

Avenida Cardoso Moreira, nº 948, Centro, Itaperuna-RJ. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva se prontificou a participar desta Reunião; 05) Projeto de 

Lei que institui o Programa “Boca Saudável”, de autoria do Vereador Hugo 

Fernandes. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares sugeriu que este Projeto 

de Lei seja encaminhado ao Poder Executivo como forma de indicação, pois 

acredita que não os Vereadores não podem fazer um Projeto de Lei que gere 

despesa e ônus para a Prefeitura Municipal; 06) Projeto de Lei que “Fica 

isento de qualquer tarifa, taxa, ingressos ou qualquer assemelhados os 

residentes ou eleitores no Município de Miracema em quaisquer eventos, 

feiras, festivais, encontros e exposições, ou qualquer outro tipo de atividades 

realizadas no parque de exposições”, de autoria do Vereador Fabrício de Sá 

Xavier. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou cópia deste Projeto. 

07) Projeto de Resolução que “Regulamenta o procedimento de acesso a 

informações previstos nos artigos 5º, XXXIII e 216 § 2º da Constituição da 

República e na Lei Federal nº 12.527, de 18/11/2011”, de autoria do 

Vereador Hugo Fernandes. O Vereador Presidente Hugo Fernandes 

esclareceu que este Projeto visa dar mais acesso a informações aos 

cidadãos do Município de Miracema. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

solicitou cópia deste Projeto. O Vereador Carlos Armando de Azevedo 

sugeriu para que esta Reunião seja dedicada em memória ao Sr. Joffre 

Geraldo Salim, o que foi aceito por todos os Vereadores. A seguir o Sr. 

Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. 

Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Carlos Magno da Silva 

Peres – Ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de Miracema – Solicitação 

no sentido de que sejam providenciados crachás para a identificação de 

todos os Servidores desta Casa Legislativa, bem como para os Assessores. 
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Destaco que os referidos crachás deverão conter informações básicas, tais 

como: função, matrícula, entre outras. A presente indicação se justifica no 

intuito de facilitar a identificação dos servidores e assessores, perante nossa 

população, que busca diariamente informações e prestação de serviço desta 

Câmara Municipal. Deferido. 02) Vereador João Siqueira Magalhães – Ao Sr. 

Reitor da Universidade Federal Fluminense (UFF) – Solicitação no sentido 

de que sejam criados novos cursos desta Universidade no Município de 

Miracema. Aprovado. 03) Vereador Fabrício de Sá Xavier – Ao Sr. Prefeito 

Municipal – Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Educação no 

sentido de que seja informado se foram adquiridos kits educacionais para 

serem entregues aos alunos da rede Municipal, bem como que sejam 

esclarecidas as seguintes informações: a) se foram adquiridos os kits 

educacionais; b) se positivo, que produtos compõem tais kits; c) qual a 

modalidade utilizada para a compra; d) qual a empresa venceu a cotação ou 

licitação para fornecimento de tais kits; e) qual o valor da compra dos kits; f) 

se está sendo efetuada a compra de uniformes escolares; g) qual a 

modalidade da contratação, se licitatória ou emergencial, da aquisição dos 

uniformes. Deferido. 04) Vereador Hugo Fernandes – Ao Sr. Prefeito 

Municipal – Solicitação com vistas ao Diretor de Cultura que envide esforços 

a fim de que seja elaborado um Calendário Cultural para o Município de 

Miracema, com as seguintes datas Comemorativas: a) Mês de Janeiro: 

Encontro de Folia de Reis; b) Mês de Fevereiro/Março: Carnaval e Festival 

de Literatura (sendo o Carnaval em um Mês e o Festival no outro; c) Mês de 

Abril/ Maio: Exposição Agropecuária e Encontro Regional de Jongo; d) Mês 

de Junho: Festas Juninas e Final de Semana Esportivo; e) Mês de Julho: 

Copa de Marcha de Cavalo Manga Larga, Festa da Padroeira do Distrito de 

Venda das Flores e Evento do Traill Club de Miracema; f) Mês de Agosto: 

Festa do Folclore e a Tradicional Festa da Padroeira de Paraiso do Tobias; 

g) Mês de Setembro: Encontro Nacional de Motociclistas, Mirafantasy, Festa 
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do Cruzeiro e Evento voltado para os idosos; h) Mês de Outubro: Festa de 

Areias, Evento voltado para os deficientes e para as Crianças; i) Mês de 

Novembro: Cinema na Praça e Evento da Consciência Negra; j) Mês de 

Dezembro: O deu a Louca no Comercio, evento do comercio local. Na 

oportunidade vale ressaltar que tal solicitação deve-se ao fato de Miracema, 

possuir um histórico cultural reconhecido em todo o estado e, a décadas 

nossa cidade encontra-se carente de um calendário cultural, que possa 

proporcionar uma rotatividade de dinheiro no Município, fortalecendo o 

comercio. Outrossim, a titulo de sugestão, gostaríamos que fosse criada uma 

Comissão composta por 02 membros do Legislativo e 02 do executivo, para 

que possam tratar do referido calendário, que deverá ser amplamente 

divulgado em todo o Estado do Rio de Janeiro. A seguir o Sr. Presidente 

passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Marcos Moura para 

falar sobre a Associação de Moradores de Miracema - FAMMIRA. Com a 

palavra, o Sr. Marcos Moura, após cumprimentar os Vereadores e todo o 

Público presente, esclareceu que está aqui para falar sobre o trabalho da 

Associação de Moradores de Miracema FAMMIRA, sendo que a FAMMIRA 

faz parte de quase todos os Conselhos Municipais e está sempre em prol da 

comunidade de Miracema. Esclareceu que neste início de Governo a 

Associação vem tendo um pouco de dificuldades, sendo que na última 

reunião do Conselho compareceu somente um membro do Governo e a 

reunião não pode ser realizada. Acrescentou que, atualmente, o Conselho do 

Idoso vem tendo muito trabalho, pois todos idosos estão sendo muito 

maltratados. Disse que os Conselhos deveriam ter mais recursos para que 

assim possam cumprir suas funções. Esclareceu que as Leis precisam ser 

cumpridas e, infelizmente, em alguns casos, é preciso tomar medidas 

antipáticas. Por fim, disse que os trabalhos dos Conselhos são voluntários e 

desgastantes, porém se coloca a disposição dos Vereadores para participar 

das reuniões e ajudar naquilo que for preciso. O Vereador João Siqueira 
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Magalhães parabenizou o trabalho do Sr. Marcos Moura e do Sr. Harley, 

esclarecendo que o trabalho voluntário é muito desvalorizado e, em alguns 

casos, incompreendido. Acrescentou que o Poder Executivo não sabe o 

valor dos Conselhos, acreditando que os Vereadores deveriam participar dos 

Conselhos, se colocando a disposição da Câmara Municipal. O Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo perguntou se o Sr. Marcos Moura possui o recibo 

dos convites encaminhados aos representantes do Governo, e em caso 

positivo, perguntou se poderia lhe ser entregue cópias dos convites, para 

que ele pudesse ir ao Sr. Prefeito Municipal e esclarecer toda situação. O Sr. 

Marcos Moura disse que possui todos os convites devidamente recebidos, 

entretanto o ocorrido na última reunião foi atípico e isto não costuma 

acontecer, sendo que os Conselhos Municipais são muito importantes, 

devendo inclusive aprovar contas e ações. Continuando, esclareceu que o 

Prefeito Municipal demonstrou interesse em ajudar os Conselhos. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo pediu uma relação nominal dos 

Conselheiros, com suas respectivas funções para tentar ajudar o trabalho 

dos Conselhos. O Vereador Fabrício de Sá Xavier perguntou se existe 

dificuldade em conseguir espaço físico para a realização das reuniões. O Sr. 

Marcos Moura respondeu que em algumas situações está tendo dificuldades 

em conseguir o espaço físico, entretanto o Prefeito Municipal sempre tem lhe 

atendido. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade pediu desculpas 

pela sua ausência na reunião, esclarecendo que já tinha assumido um 

compromisso anteriormente e que sua Assessora está doente e não pode 

substituí-la. O Vereador Presidente Hugo Fernandes se colocou a disposição 

para ajudar todas as pessoas que fazem trabalho voluntário, esclarecendo 

que inclusive disponibiliza o espaço físico da Câmara Municipal para a 

realização de reuniões quando for necessário. O Sr. Marcos Moura 

esclareceu que o Estatuto da FAMMIRA foi refeito e será feito um trabalho 

de eleições dos representantes nos bairros do Município, para depois ser 
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realizada uma nova eleição na FAMMIRA. Por fim, acredita que devem ser 

feitas mais audiências população possa opinar nos assuntos do Município. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva parabenizou o trabalho realizado pelo 

Sr. Marcos Moura e do Harlei. Continuando com o tempo destinado à 

Tribuna Livre, o Sr. Presidente convidou o Dr. Maurício Monteiro, também 

inscrito anteriormente para falar sobre a Inauguração do Hospital Evandro 

Freire. Com a palavra, o Dr. Maurício Monteiro esclareceu que no dia 

primeiro de março o Prefeito do Rio de Janeiro, Sr. Eduardo Paes, vai 

inaugurar o maior Hospital da Ilha do Governador, sendo que este Hospital 

levará o nome do Dr. Evandro Freire, que era filho do Dr. Silvio Campos 

Freire e da Sra. Mirtes que moravam no Município de Miracema. 

Acrescentou que recebeu uma ligação da Sra. Regina, esposa do Dr. 

Evandro Freire, recebendo um convite para a inauguração do Hospital. 

Continuou dizendo que veio nesta Casa Legislativa para sugerir aos 

Vereadores que participem da cerimônia. Disse, também, que no mesmo dia 

primeiro de março, o bisneto da Dona Ermelinda fará uma visita ao Município 

de Miracema e esta é uma oportunidade de conhecer um pouco da história 

de nosso Município. Continuando, o Vereador Presidente Hugo Fernandes 

esclareceu que durante a próxima semana os computadores serão 

instalados nos gabinetes dos Vereadores, pedindo para os Vereadores 

comprarem suas impressoras. Esclareceu que a prestação de contas do mês 

de janeiro ainda não foi disponibilizada por problemas com a CETIL, 

entretanto os Vereadores podem buscar as informações referentes a 

prestação de contas com os servidores da Tesouraria. Acrescentou que no 

dia 11 de março será feita uma Sessão Solene em comemoração ao Dia 

Internacional das Mulheres. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo 

destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno informou que na legislatura passada foi aprovada uma 

Resolução sobre a digitalização de todas as Leis Municipais, assim, solicitou 



 

42 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

ao Vereador Presidente que pedisse ao funcionário responsável que 

continuasse este serviço. Esclareceu, ainda, que também na legislatura 

passada foi aprovada uma alteração no Regimento Interno onde a parte que 

diz respeito à ausência dos Vereadores ficou mais rígida, sendo que esta Lei 

precisa ser cumprida e não pode apenas existir no papel. Acrescentou que o 

comércio legalizado do Município de Miracema está tendo a concorrência 

desleal de um comércio que não possui nenhum tipo de documento, não 

assina a carteira de seus funcionários e não paga nenhum tipo de imposto. 

Disse que está levantando esta questão por que muitos comerciantes 

legalizados estão reclamando deste problema, pois eles assinam a carteira 

de seus empregados e arcam com os devidos custos, acrescentando que, 

como um cidadão, fica indignado ao ver pessoas trabalhando sem nenhuma 

proteção e segurança. Aduziu que isto não é uma questão que deve ser 

tratada pela Câmara dos Vereadores e sim pelo Ministério do Trabalho. 

Continuou informando que quando fez seu internato no Hospital Getúlio 

Vargas e o Chefe da Equipe era o Dr. Evandro Freire e, com ele, aprendeu 

tudo o que poderia em relação à emergência. Afirmou que o Dr. Evandro 

Freira foi um professor para ele, sempre buscando ajudar o povo 

miracemense. Por fim, disse que os hospitais só são nomeados com o nome 

de pessoas muito importante, sendo que se propôs a ir à inauguração e 

participar da cerimônia. O Vereador Presidente Hugo Fernandes acredita 

que os Vereadores poderiam se dividir para participar deste evento e para 

receber o bisneto da Dona Ermelinda. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo 

disse que conversou com o Prefeito Municipal sobre os Projetos de Lei, e 

percebeu que, apesar de estarem sendo criados alguns cargos, outros estão 

sendo modificados. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que existem 

algumas questões que sempre lhe deixaram preocupados e que agora, como 

Vereador, chegou o momento de tentar melhorar o Município. Continuou 

dizendo que a economia do Município de Miracema vem caindo 
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verticalmente, por isso, o Município precisa voltar a ter sua referencia 

econômica, já que os Municípios vizinhos estão crescendo e Miracema está 

estagnada. Esclareceu que o Prefeito Municipal precisa convocar os 

Secretários e o povo para cada um fazer sua parte, sendo que os 

Vereadores possuem a obrigação de fazer uma grande mobilização para que 

Miracema comece a mudar. Continuou dizendo que deseja que o Vereador 

Presidente iniciasse esta discussão junto ao Prefeito Municipal. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares parabenizou os Projetos lidos hoje, bem como a 

Vereadora Maria José Marques Barros Andrade por ter conduzido 

maravilhosamente a Sessão Solene em homenagem ao Sr. Joffre Geraldo 

Salim, esclarecendo que ele era uma pessoa que amava muito nossa 

cidade. Continuando, o Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou Moção 

de Pesar para a os familiares do Sr. Joffre Geraldo Salim, em razão de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção, bem como uma 

Moção de Aplausos o Sr. Joffre Geraldo Salim Júnior, em razão do excelente 

e exemplar pai. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Concluindo, 

esclareceu que ao analisar os Projetos de Lei encaminhados pelo Prefeito 

Municipal apenas pela capa, percebeu a existência de um erro primário, 

tendo em vista que os Projetos de Lei foram encaminhados como Lei 

Ordinária. Acrescentou que não chegou a adentrar no mérito dos Projetos de 

Lei, mas percebeu que um erro dos Assessores do Sr. Prefeito, pois os 

Projetos vão de encontro a Lei Orgânica do Município, uma vez que os 

Projetos deveriam ser de Lei Complementar e não de Lei Ordinária. 

Esclareceu que o Poder Legislativo é um filtro para o Poder Executivo e 

como Projeto de Lei Complementar eles deveriam ser aprovados com a 

maioria absoluta de votos favoráveis. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

afirmou que quando se propôs a ocupar uma cadeira desta Casa Legislativa, 

se dispôs tanto a ajudar os cidadãos menos favorecidos como a ajudar os 

servidores públicos, por isso, seu Projeto de Lei tem o objetivo de ajudar os 
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cidadãos miracemenses. O Vereador Carlos Armando de Azevedo solicitou 

Moção de Pesar para a família Barbosa, em razão do falecimento de um de 

seus membros. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Continuou 

dizendo que realmente é preciso valorizar os produtores de Miracema, 

fornecendo inclusive um espaço para eles venderem seus produtos 

diretamente ao consumidor. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que 

existe um Projeto na CONAB onde diz que o produtor pode vender por ano 

um determinado valor e a CONAB compra estes produtos e doam as 

instituições que necessitam, assim acredita que o Secretário de Agricultura 

pode fazer uma visita a CONAB e procurar saber melhor sobre este assunto. 

O Vereador Carlos Armando de Azevedo acredita que aos domingos poderia 

ser realizado um feirão para os produtores rurais. O Vereador Paulo Sérgio 

de Azevedo esclareceu que a realização deste tipo de feirão pode vir a 

prejudicar alguns estabelecimentos como quitandas e minimercados. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que infelizmente o 

Município de Miracema está desenvolvendo apenas a pecuária bovina, 

sendo que a criação de boi diminui a mão de obra humana. Acrescentou que 

infelizmente a cultura do arroz, muito investida na época do Ex-Prefeito 

Carlos Roberto, foi se acabando, uma vez que as pessoas estão cada vez 

mais saindo do campo e indo para a cidade. O Vereador Carlos Armando de 

Azevedo disse que está falando dos pequenos produtores, pois eles estão 

ficando muito desmotivados. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

informou que copiou uma medida tomada no Estado do Espírito Santo, em 

Domingos dos Santos, assim conseguiu verba Federal e construiu um 

Empório Rural para os pequenos produtores rurais e, infelizmente eles não 

se interessaram, pois aquele espaço era destinado para os pequenos 

produtores e para os artesãos. Concluiu dizendo que não é contra a ideia do 

Vereador Carlos Armando e sabe aonde ele quer chegar. O Vereador Carlos 

Armando de Azevedo disse que o pequeno produtor rural está muito 
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desestimulado, sendo que ninguém consegue achar pessoal para trabalhar 

no meio rural. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que está 

percebendo a presença de muitas pessoas no Plenário. Acrescentou que 

procurou explicações com o Sr. Prefeito Municipal sobre os Projetos de Lei 

apresentados, por isso quer agradecer ao Prefeito pelo carinho e pela 

atenção que ele vem recebendo os Vereadores. Continuou convidando todos 

os Vereadores para procurar o Prefeito Municipal para conversar a respeito 

das dúvidas sobre os Projetos de Lei e sobre qualquer outro assunto. Disse 

que uma das explicações dada pelo Prefeito Municipal foi que está 

encontrando dificuldade em achar pessoas qualificadas que aceitem exercer 

alguns cargos de chefia com uma baixa remuneração, com isso, a maneira 

que o Prefeito Municipal encontrou em solucionar este problema foi a 

alteração de alguns cargos. Acredita que o Prefeito possui boas intenções e 

que os servidores públicos merecem ser melhor gratificados, sendo que 

inclusive existem alguns cargos que geram despesas e não funcionam. Por 

fim, disse que vê a preocupação dos Vereadores em ajudar o Poder 

Executivo. O Vereador Presidente Hugo Fernandes acredita que para 

administrar o Município é preciso ter economia e que o Funcionário Público 

deve ser sempre valorizado. Agradecendo a presença de todos o Sr. 

Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada 

no dia 25/02/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello 

Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, 

para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores 

Vereadores presentes. Sala das Sessões, 25 de fevereiro de 2013. 
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